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Mecanismos - 22 Avaliagao Nota:

1. Um sistema came seguidor deve deixar aberta uma valvula por 2/3 do ciclo, a curva de elevagdo deve ser
polinomial do tipo A-B e a curva de retorno deve ser do tipo trigonométrica. Determine os valores de B; e B,
e as curvas de elevacdo e retorno de modo a que nao se tenha jerk em todo o percurso e também que nao haja
perturbacgdo no inicio da elevagao:

2. Assuma came de mesa no problema anterior com /# = /2 mm, aproxime f; para 141° e 3, para 99° e obtenha o
raio da circunferéncia de base e projete o mancal (determinagado de a e b) para p, = p,, = 0,2.

Obs.
Na solugao deste problema, o aluno deve arbitrar um valor para a ou para b.

3. Dadas duas curvas polinomiais do tipo A-B consecutivas, ou seja sendo a primeira a,-b; e a segunda a,-b,
entao a, = a; + 1, demonstre que a auséncia de jerk, ao final da elevagao, vai implicar em:

e B
aq

Pesos:

Peso 4 para a primeira e sequnda questdo e peso 2 para a terceira.
I
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Mecanismos - 22 Avaliagao

Curvas de Elevacao

Harmonica

F(0) = g (1 - cos%9>

Dupla Harmonica

foy =" {(1 —cosZoy— L - 0052—%)}

2 5 4 B
Cicloide
f@)=nh (g _ L sen2—ﬂ€>

B 2m B
Dupla Cicloide
4h | 0 1 2 170 1 47
f(@) = ? [E — %sen?G — Z(E — ESGHEG)}
Polinémios - Lei de Formagao
A-B
0\" 0\"
f”>‘h{b<z> ‘“(E)l
A-B-C
be [(60\“ 0\" ab (0\°
f”>:h{5‘<5> ~e(5) *Ef(ﬁ)l
A-B-C-D

o) ) ) - ()]

Transformag¢des Geometria/Tempo

j=f(0)0
i = f"(0) 0"
i = £"(0)6°

Formulario

Angulos de Pressio

Expressdo Geral Angulo Méaximo
/()
tgp = ot
T IO+ R,
Engripamento do Seguidor
Angulo limite a
a ]
tg e = ————
& e w(a + 2b)

Para ndo haver engripamento

tgp <

a
w(a + 2b)
b< 2( 1A - 1)
2\tgp
Raio Primitivo
Ri=R,+ f(0,) i

Seguidores de Mesa
Contato Mesa/Came

Raio da Circunferéncia de Base

Ry > —[f(6) + f"(0)
Engripamento

maz(0) < 5o + pet52

b> L[ Faa0) = 2 (e + 1)

s
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Mecanismos - 22 Avaliagao Gabarito

Gabarito

Questao 1

O enunciado afirma que a valvula deve ficar aberta por 2/3 do ciclo, entdo fica explicito que:

4T
ﬁ1+52=T

Curva polinomial, do tipo A-B, que ndo apresente perturbacio no seu inicio deve ter a sua poténcia
minima em 4, logo vamos utilizar, para elevagio a curva polinomial 4-5.

o (5] (3] = -5 b ()

E, a inica curva trigonométrica, que pode compor com o polinémio 4-5 sem que haja jerk em seu inicio e
final € a Dupla Harmonica.

9(6) =% (1—003 (ﬁ% 9] —i (l—cos (Qﬁ—: 9)]) - ¢"(0)= 2h2:2 (cos (ﬁ% 9]—(303 (Qﬁ—: 9)]

Para que néo haja descontinuidade no encontro das duas curvas, devemos ter f”( 1) = g”( 2) , entdo:

20h (. (B B\ hr? (m 21 ) 20 7’
32| —4 |2 |= = B, —cos| =L ikl
PE ( (ﬂ] (ﬁ” 2.6, (“’SL@ ’ ] (B ’ QJ] R

Encontramos
4.mer\/20 4 o772
g LTV dem?
3-(\/%4—71’)

Verificagdo, considerando h = 1, sendo
20 0)\* 6\* 7’ T 2.7
”(0):= |3 —| —4-|— "(0):= . —0|— -0
ro=gr (@) (5]« rO=gg (a5 )

Inicialmente ao Jerk
Inicio da Elevacao

f”(O) =0 Como antes de comecar a elevagao seria repouso, com
consequente acelerag@o nula, esta ok.

= [3;,=2.46 rad B,=1.728 rad
3. (\/ 20 -l-‘J'l') B,=140.971 deg (3,=99.029 deg

[¢']

Final da elevacao

f'(B1)=-3.304 e g"(By)=-3.304 Os dois se equivalem, entio esté ok.
Final do Retorno
g”(0)=0 Como ao término do retorno temos repouso, com

consequente acelerag@o nula, esta ok.

Finalmente a Perturbacio

77(6) =20 .(ﬁ.ﬁ_lz.(i]z)

B’ B B
Inicio da Elevagio
0] =0 Como antes de comegar a elevag@o seria repouso, com

consequente acelerag@o segunda nula, esta ok.

e ——————————
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Questao 2
Dados iniciais
h:=12 mm By:=141°  B5:=99° 5502 f1,:=0.2

Do problema anterior, ja temos

£(6) ::h-(5 (ﬁ%)d cond (ﬁ%)s] g(@):zg (1—005 (812 9)—% (1—cos(2ﬁj
NN TR
oS eorb e
Cileulo de R,

R,>—[f(6.)+1"(6,)]

Aqui, em consequéncia das fung¢des utilizadas, tanto na elevagio, quanto no retorno, 8, = (3

Na Elevacao
f(B)=12mm  f’(B,)=—39.629 mm

Ropi=—[f(B1) +f"(8:)]=[27.629] mm  Vamos considerar R,y = 28mm

No Retorno

g(Bx)=12mm  g"(B,)=—39.669 mm A igualdade, f”(8,) = g”(Bs), é consequéncia da

auséncia de jerk.
R,p:=—[9(B:) +9"(B>)|=[27.669] mm  Vamos considerar R, = 28mm

Entao
| R, =28-mm |

Verificacdao ao Engripamento
Vamos arbitrar:
a:=3.5 mm

Na Elevacao
20 h 0\? 0\* 0\? 0\* 0 3
“al=0n 3|1—| —4|—1 |=0 3|—| -4|—| =0 3—-4—=0 |[(0=—
A 6 Bl 1 e 1 Rl e A
(3 5)o20h (13 0V (18 )\ _20h ((3)" (3)1)_135 h _135 12
f(Zﬁl)' 5 ((ﬁ 4‘31] (ﬁl 4ﬁ1]]' 3, ((4) (4)]'64 B~ 61 2.461

F'mazi=10.29 . mm

13'}«3‘:L (f’nm—% (pc+i)]:5.95 mm

C e

No Retorno 5
g"(6)=0 cos (1 9] —cos [2—?T 9] =0 cos (ﬂ 9] — (2 cos (1 9] — 1] =0
B B B | B

2
2 cos[ﬁ1 9) —cos(ﬁ1 9]—1:[} cas(i 9]=ﬂ=1 cos[1 9]:1_7 “1+8=—l
p) 2 p)

o
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19=2-'n’ 2
Bs 3 3

,Qﬁ_hﬂ_ﬂ'Q 1'271-2)8 _hﬂ (2 1 . [47
157 28, (51]1(6_2552 75’“(3—25 2])'232 (m(T)_53m(T))

7|2 ,|=- 2T ( 51 —£N=14.1703
3 2.1.728 \ 2 2 2))
G o =14.17-mm
br o T [g’m—ﬁ Yot —— ]:25.35 mm
[ 2 m

Ficamos entio com:
b:=26 mm

Questao 3

Uma curva polinomial do tipo A-B, tendo o valor "a" para a primeira poténcia ¢ "b" para a segunda
poténcia, tem a forma:

o)

Suas derivadas serdo:

o) o feafy e )

O valor da aceleracdo em (3 sera:

a-b-h

2

77 a-b-h a-b-h
)= (0-1)- (0-1) =22 -0 =20
B B
Para dois polinémio consecutivos "a,-b;" e "a,-b," com a,=a,+1, se considerarmos 3; na elevagao e
B35 no retorno, a auséncia de jerk exige que:

a.l'bl°h 02'b2'h al‘bl (12-52 a.2'b2
- 2 - 2 e 2 = 2 = fa= B
By Bo By Ba a,+b,
Como a;=a,+1 e b;=a,+1, consequentemente a,="b,, obtemos finalmente:
by
By= B
@y

e —————————————
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